7 KJacc

1. Bacg coctaBus U3 IMecT pas3IndIHbIX UMD JIBa TPEX3HAYHBIX YUC/IA, B cyMMe jaomux 533. Yemy
MOKeT ObITh paBHa cyMMa UCXoHbIX 1udp? Pemmenne. Bocrno/b30BaBmmuCh TPU3HAKOM JIEJIMMOCTH HA

9, moitMeM, 9TO CyMMa THX IIEeCTH MUMP JI0/KHA OBITH CPABHUMA 110 MOJIY/II0 9 ¢ 533, T. €. ¢ 2, u ObITH He
menbire 0+ 1+ 2+ 3+ 4+ 5 = 15. Suagut, ona 20, 29 wm 38. [Ipumepsr: 126 4+ 407, 146 + 387. Ilpumepa
Ha 38 He cymiecTByeT: 4 MJIaIMIX paspdaia JaloT MakcuMyMm 6 + 7 + 8 + 9 = 30, sraunT, crapime —
He MeHee 8, a Jo/KHBL He Oostee 5. (MoxkHO permmTh 3ajady n 6e3 Mpu3HaKa JAeJIUMOCTH Ha 9, n3ydas
[IEPEHOCHI B CJIE/IYIOMUI pa3psiJi IPU CJIOKEHHH. ) O

2. Ecrb 90 kpacubix, 97 cunux u 77 3enénbix rupek. Kpacubie rupbku 1o 90 1, cunne — 1o 97 1, 3es1€HbIE —
o 77 1. VI3BecTHO, UTO Cpejin TUPEK eCcTh (hajIbIliuBast, KOTOpas BECUT MEHbBIIE 3asBJIeHHOrO Beca. Kak
HAWTHU [BET 9TON TMPHKU 3a JIBA B3BEIUBAHUS HA JaleIHBbIX Becax Oe3 rups?! Pemrenue. CIIOCOB 1.

[TepBbIM B3BeITMBAHUEM IOJIOKUM Ha KarKIyIO dally BecoB 10 45 KpacHbIX rupek. HepasencTso Oyjier
O3HavaTh, UTO KpacHas — dajbiuBagd. B ciydae paBeHCTBa, BTOPLIM B3BelMBaHueM KjaaieM 90 KpacHbIX
n 17 3ejleHBIX Ha OJHY Hallly BecoB M 97 cuHUX — Ha Apyrylo. HecmokHO 3aMeTuTh, 9YTO PaBEHCTBO
(97-97 =90-90+ 17 - 77) mu nepeBec paBoii 4acTu OyJIeT yKa3bBaTh Ha (haJbIIUBOCTD 3€JICHON THPbKH,
[epeBec JIeBO YacTu — Ha (DAJIBITHBOCTL CHHEI.

CIIOCOB 2, He UCHOJB3YIONNI JaHHbIE O Becax T'UpPeK (Hpe;mon{eH HEKOTOPBIMHU yYaCTHUKaMU
OJTMITAATHI ).

[TostoxkuM Ha KaxKJIylo JalrnkKy 1o 45 KpacHBIX U 38 3eJICHBIX TUpeK. Ecam Bechl B paBHOBECHU, TO
dasbimBasg — OCTaBIIAasACA 3e/1€Has I'IpbKa WU OJHA U3 CHHUX; 3€JIEHYIO ITPOBEPUM BTOPBIM B3BEIIHBA-
HUEM, CDABHUB C JIIOOOH JAPyToii 3es1éH0il (KoTopast TouHO HacTosas). Eciu e Bechl 1mocjie mepBoro
B3BEIIMBAHNUS HE B PABHOBECUU, TO (DAJBITNBAST — KPACHAS WM OJIHA U3 3€JIEHBIX; IIPOBEPUM KPacCHBIE,
OCTABUB MPH BTOPOM B3BEIMBAHUK TOJIBKO UX (110 45 Ha KayKJI0i Jalke).

]

3. Crpana Jlogekasapus nmeet 20 ropomos n 30 aBuaamamit Mexx 1y HuME. Kapra

aBuasunnit Jlonekaspun nmokasaHa Ha pUcyHKe. B oJlHOM M3 ropoJioB HaXO/IUT-

ca PanToMac, KOTOPOTO XO4eT M3JIOBUTH moJmiusd. Kaxkiaprit jenb PanTomac

repeJieTaeT B JIPYroif rOpoJI, UCIIOJIb3ysl POBHO OJHY aBUAJUHUIO. KarKblii Be-

qgep HOJIMIUN CTaHOBUTCA M3BECTHO, B KaAKOM I'OPOJIE€ HaXOJIUTCHA CD&HTOM&C. 33

HOYDb ITOJIUIINA COBMECTHO C aBHaKOMIIaHUEN 3aKpPbIBalOT OAHY aBUAJUHHUIO MEXKTY

KaKIMM-TO JIBYMs TOPOJIaM¥, HO B3aMeH OHU JIOJI?KHBI OTKPBITH HOBOE aBHACO-

obIIeHne MEXKJ1y KaKUMU-HUOY/Ib FOPOIAMU, MEK/Iy KOTOPBIMU aBUAJIUHUM Ha

JIAHHBIT MOMEHT HeT (BO3MOXKHO, OHa ObLiIa 3aKpbiTa paHee). PaHTOMAC MONAIAETCsI, €CJIU YTPOM He
MOXKeT HHUKYy/a mepesererb. CMoxKer ju noannus rnoiiMars PanTomaca? PerteHue.

Criocos 1, B koTopoMm He Tpebyercs gazke Bugerb PaHToMaca, IOKa OH He IOWMAH.

[Tosmumus cmoxkeT noitmMaTh PanToMaca CJIeIyIONMM 00pa30M: TMOJTUIEHCKIE MBICIEHHO Pa30UBAIOT
MHOKECTBO TOPOJIOB Ha JiBe Herepecekaomuecs rpymibl A u B o 10 ropoios.

CureryromuMn AeHCTBUAMA TOJUIEHCKIE JIe/1aeT BCe aBUAJUHUU BHYTPEHHUMU Jiisd TPYHIbl A. 910
BO3MOXKHO, T.K. B rpymie (10 -9)/2 = 45 BO3MOKHBIX MECT I10i aBHAJUHUY, a aBuajnanii Bcero 30.

Eciun @anTomac emé He mMoiiMaH, CAEAYIONUME AeHCTBUSIMU IOJUINAS IIepedpachiBaeT JUHUU Tak,
9TOOBI OHU CTAHOBUJINCH BHyTpeHHUMH i rpynnsl b. T. K. Ha sTOM 3Tane jmanit mexxay A u B wer n
He rogBgeTcd, PanTomac He cMOXKeT nepebpaTbed B rpyniy b, u, TeMm caMbiM, OyJieT MmoiiMaH, Korja Bce
30 aBHAJIMHUIT CTAHYT BHYTPEHHUMH JJ1sl TPyHIbI b.

Criocos 2. Jomycrum, @anromac B Bepmune A, Koropas Bxogut B rpaib ABCDE. Torma nosmiust
[ISITh HOYEl MOJIPsiJT 3aKPhIBAeT aBUAJIMHNAN, KOTOpble BeayT u3 Kojiblla ABCDE B ocTajbHYIO CTPAHY.
[Ipuaém 510 MOXKHO JesiaTh Tak, 9Tobbl PanTomac ocrapaJicsa B oxauoit n3 Bepiua ABCDE. Tlotom
youpaem péopa AB, BC, CD, DE. Bcé, ®anromac noiiman Ha 11-it aeab. O49eBHUIHO, 9TO B OCTAIBLHOI
crpane npoBectr 10 aBUaIUHUI HETPY/IHO.



Criocob 3. 3amMerum, YTO IOJUIUS MOXKET IIPEBPATUTH r'pad J0por B JOOO0I
JPYTOii, ec/i B HEM CTOJIBKO Ke pEGep, cKosbko B ucxoauoM (30). Hampumep, yaacTauk
oJiuMITHa bl AJIeKCAHIP YJIbSTHOB MCIOJIB30BaJ Tpad, HapucoBaHHBIH cipaBa. Ha Takom
rpade JsioButh Panromaca ropassio Jerde (Hampumep, npumepHo kak B Criocobe 2).

[TIOJIE3HOE 3AMEYAHME. Cxema jgopor Homekasmapun npepacrasisier coboit rpad
IPaBUJILHOTO Jl07eKasapa. 1109ToMy Bce BepIUHBI rOpojia B Heil PaBHOIPABHBI, TaK K€ KaK W BCe
S TUYTOJIbHBIE TIUKJIBL. 10 eCcTh HeT HeoOXOAMMOCTH OTIAE/IbHO pacCMAaTPUBATh CIydau, KOrja Hada bHBI
ropoJI HAXOJUTCsI «Ha BHEITHEM KOHTYPe», «Ha BHYTPEHHEM KOHTYpe» U T. .

]

4. Ha jocke HapucoBaH MpSMOYTOJILHUK, OH pas3pe3aH Ha 4 MPAMOYTOJbLHUYKA TTOMEHBIE ¢ TIOMOIIHIO
JIBYX NPSMOJIMHEHHBIX pa3pe3oB. Keim K j1ocke mo ot AHjproiia, To OH Ha30BET IJIOMIA/ b KazKI0TO
U3 MEHBIINX PSIMOYTOJTBLHUKOB (B HEKOTOPOM CJIy9ailHOM MOpsijiKe), a eciiu ero opar-6imsnen Kuprora —
TO OH Ha30BET mepumMerpbl. KT0-T0 m3 OpaTheB MOJOINeNT K JOCKe, U 1T0 HA3BAHHBIM UM YETHIPEM UHCIAM
0KAa3aJI0Ch HEBO3MOXKHO MOHATH (He I/ Ha JOCKY ), KTO U3 HUX mojoméa. MoryT jim Bce stu dnciia
OBITH PA3INIHBIMU !

Pernttenue. 3amerum, 9T0 Iponu3BeIeHNUS TIOMA/IEH JIEBOIO HUYKHETO W IPABOTO BEPXHET'O MPAMOYTOJIHHI-
KOB pa3bueHns paBHO [IPOU3BEJIEHMIO IO/l JIEBOIO BEPXHErO M IIPABOI0 HUYKHETO IIPSIMOYTOJIbLHIUKOB.
Takzke 3aMeTUM, ITO CyMMa IIEPUMETPOB JIEBOIO HUXKHErO U IIPABOT0 BEPXHEro MPSMOYTOJIbLHUKOB Pa3-
Ouenns paBHA CyMMe MEPUMETPOB JIEBOTO BEPXHErO U IIPAaBOTO HUZKHETO MPIMOYTOJBHUKOB. [lycTh a n
¢ — caMble DOJIBITIOE U caMOe MaJIeHbKOe YHCJIa U3 HAIMCAHHBIX Ha JocKe. Torja oueBuHO, 910 ac = bd
ua+c=>b+d. Orciona creayer, uro a = b+ d — ¢, a 3naunt, (b + d — ¢)c = bd. IIpeobpasyem 310 B
(b—c)(c—d) =0 u upugém K TOMY, 9TO KAKUE-TO JiBa IUC/Ia PABHBI MEXKJLy COOOI. O

5. Yucso 2401 paBHO 9eTBEPTOl CTENEHU CYMMBI CBOUX IH(MP:
(2+4+0+1)* = 2401.

Jlokarkure, UTO CYIIECTBYET JIUIIb KOHEYHOE UHCJIO HATYPAJBHBIX HHCEN, O0JIaJAIONINX TAKUM IKe
cpoiictsoM. Pemrenne. Yersépras cTerenb cyMMbI EdP N-3HAYHOrO YucIa He Ipesocxomut 9% - nt, a

caMo 4HCJI0 He MenbIe, uem 10771 > 9%. 10775,
OcTaoch 1oKaszaTh, uto 10" ° > n* nmpu 6ompmmux n. JokazkeMm 3To 10 mHIyKImH a1 n > 10.
HeiictBurensno, pu n = 10 s1o Bepuo. [Ipu 3amene n va n + 1 neBasg gacTh yBennunBaercd B 10 pas,
- n+1\4 1 4 1 4 .. -
a mpaBag — B (—n ) = (1 + n) < (1 + 10) < 10 pa3. 3HauuT, JieBast 9acThb OCTAETCs OOJIBIIE MTPABOIL.
O]

6. Ectb mostocka 3 101 kj1erku, 10 Heit MOYKeT XOJUTh (DUIIKA: Ha JI000e YETHOE YUC/IO KJIETOK BIIEDES,
u Ha j060e HeuéTHoe — Hazall. Baca u [lera xorar oboiiTu cBomMu (bUITKaAMU BCe KJIETKH JIOCKU 110 Pa3y:
Bacs — naumnag c nepBoit KjaeTku, a llers — naunnast co ngarujgecdaToii. Y Koro 60JibIle CriocoO0B 9TO
caeiarh?

Pemenue. Croco6os noposny. IIpejcrasum cebe, 4To 3T0 He MOJIOCKA, & KOJBIO (COEJIUHUM HAYAJIO
C KOHIIOM), & JIBUTaThCsl MOYKHO TOJIBKO BIEPEJ M TOJIBKO HA YETHOE 4ncjio KieTok. Crenars Xoi Ha
HEYETHOE KOJIMYECTBO KJIETOK HA3aJl PABHOCUIHLHO TOMY, UTO CJIE/IATh XOJI HA YETHOE KOJIMIECTBO KJIETOK
BHepé Ha KoJiblle. [lomyumiachk sKBUBaJeHTHAs 3a/a49a, B KOTOPOI y:Ke HEBAyKHO, C KAKOH KJIETKH
CTapTOBATD. O]

7. Kaxmas kierka jocku 10 X 10 mokpariiena B 4€pHbIi nin Oesiblit nBeT. [oBopsT, 9TO KJIeTKa He 8 ceoell
mapenre, eCIu y Heé X0Tsi Obl CeMb COCeJIell He TaKoro IBera, Kak ona cama. (CocesiMu HA3BIBAIOTCS
KJIETKH, ¥ KOTOPBIX eCThb 00Inasi cTopoHa win obmmii yrou.) Kakoe Hanbosibiiee KOJINIECTBO OEJIbIX
KJIETOK Ha JIOCKEe OJHOBPEMEHHO MOTYT OBITh HE B CBOEi Tapeske?

Pemmienue. Orser: 26
[Ipumep: 13 gomuHOIIEK, He TPAHMYAIINAX JPYT C JIPYTOM U C KpaeM JIOCKH.



Ormnenka. HazoBem kitetky He B cBoeit Tapesike HBCT-kmerkoit. st kaxaoit HBCT kietkn nHapucyem
eé oKpecmHOCMb: KBAJPAT CO CTOPOHON 2, y KOTOPOrO OHA B IIEHTPe (ero CTOPOHBI HJYT HE 110 CTOPOHAM
cerku!). Benbie HBCT-kierkn pa3buBaiorcsi Ha KOMIIOHEHTBI — OJJHOKJIETOUHbBIE, JOMUHOIIKE 1 KOCHIE
govuHOIKA. OHU UMEIOT OKPeCcTHOCTH pa3MepoM 4, 6 u 7 KJIETOK COOTBETCTBEHHO. DTU OKPECTHOCTH
He IIepeceKaroTcsI U JiesKaT B IeHTpaabHOM KBajpare 9 X 9. Takske MOXKHO 3aMeTUTH, UTO ILIOIMIAIb
OKPECTHOCTEHl MUHUMYM BTPOE IIPEBOCXOJIUT ILIOMA b camuX KieTok. Keim HBCT-kerok 27, 1o 27-3 = 81
(poBHO BTpOE!), HO OTHOIIEHIE POBHO 3 MOYKET ObITh, JIUIIL €CJIU BCE PasOMTO Ha JOMHHOIIKH, a 27
HEYETHO. U



